

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
PÁLYI PÁL.

Nyitltér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
árszabás szerint

Többszöri hirdeté-
seknel megfelelő ár-
engedmény.

Ipolyság, 1904. november hó 12.

Az ipolysági evang. templom.

Irta: Krupecz István.

Udvarnok, november 2-án.

A magasságos isten égi segedelméből maholnap világítani fog az Ige megújított szövétneke az ipolysági megépített ev. templomban is.

Falak állnak már, templomtető is készen, a sugár torony nemkülönben; csupán a belső berendezés hiányzik még.

A szent kis hajlékot a ki nézi, látja — uri nép, köznép, szakember — mind azt mondja, hogy szép.

Repes is örömtől a szív, s kegyes hangulatokkal telik meg a lélek és erősbül az ev. protestáns öntudat is, sőt — hisszük, reméljük s óhajtjuk azt is, hogy az új Sionnal belsőleg s külsőleg épül — szépül maga Ipolyság városa is.

A templom iránt leginkább érdeklődni hivatott protestáns kebel zsolozsmába s hálaszózatba kitörni már is kész volna, — ám azonban várjon e kebel még, várjon a napra, a templomszentelés nagy napjára, ez ünnepre, mely egy éven belül eljön, bizton eljön a haladó idő szárnyán s akkor azután a szív teljességéből beszélni fog

a száj, zengeni fog az ének a nagy isten hatalmáról, Seregek Urának dicsőségéről, a mennyei Atya jóságáról, ki megengedte, hogy az emberi megszentelődésnek egy új szent helye, az embert — a gyöngé, bűnös, véges, tehetetlen lényt — életében s halálában óvó, védő, vigasztaló s üdvözítő és a nagy világot hódító hitnek egy új vára, az emberi művelődésnek egy új intézménye s az emberi igaz boldogság, béke s öröm hirdetéseinek egy új csarnoka emelkedjék, álljon s ragyogjon időtlen-időkig!

A templomépítést övező kegyes hangulatot, s a vallási szép reményt a minapában megzavarta volt egy esemény. Mikor ugyanis már arról volt szó, hogy az égbenyuló torony tetejébe föltegyük a jelvényt, akkor — váratlanul s hirtelenül — kiűtött a *jelvényháboru*. Kezdetek a nyelvek zavarodni, kezdetek a kegyes lelkek kis dolgokból nagyokat csinálni, s megfélejtkezni arról, hogy nem az a fődolog, vajjon: *Kereszt, kakas* avagy *csillag* diszítse azt a tornyot s templomot, hanem az a fődolog, hogy szent egyetértéssel örüljünk annak, hogy lésszen oly helyünk, hol a szenvedések próbái között a lelki megszentelődésnek (*a keresztnek*), az élet harcai, kísértései s restségében az éberségnek (*a kakas-*

nak) s végül a bölcséket is az üdv forrásához: a Jézus Krisztushoz vezérítő fénynek (*a csillagnak*) jegyében mehetünk s haladhatunk az élet útján a szent boldogság felé!

A jelvényháboru úgy végződött, hogy nem lett se kereszt, se kakas, de lett s győzött a csillag.

Igy is jól van! Nyugodjanak meg a Péter apostol életében oly nagy szerepet játszott kakas hivei, nyugodjanak meg ezuttal a hit tündöklését is jelképező csillagban, s vigyázzanak és őrködjének szüntelen, de fogadják el a ragyogó égi jelvényt a kereszt barátjai is, melyben annyi gyász, annyi tanulság és diadal rejlik.

Ipolyság, november 11.

A mozgósítás és a törvényhatósági tisztviselők. A belügyminiszter körrendeletet intézett a vármegyei törvényhatóságokhoz az esetleges mozgósítás alkalmával hivatalaikban megahagyandó megyei és városi tisztviselőkre vonatkozólag. Felhívja a kormány a megyei törvényhatóságot, hogy a közös hadsereg, valamint a honvédség létszámához tartozó azon vármegyei és r. t. városi tisztviselők névjegyzékét, kiknek állásaira a jog- és államtudományi tanulmányok bevégezésének igazolása kívántatik meg, s kiknek az 1905 év folyamán netán elrendelendő mozgósítás egész tartamára polgári alkalmazásukban leendő meghagyása a közszolgálat érdekében elkerülhetetlenül szükségesnek mutatkozik (alispán,

Dalok

Új ide mellém...

Új ide mellém, jöjj ide kedves,
Nézd csak a pillét, mint tova repdes.
S visszasiet, hogy az esteli fényben
Végre elégjen.

Nézz oda, édes, lásd ez a sorsom.
Dal, szerelem közt susogva forgom,
És mikor érzem, hogy édes az élet,
Akkor elégek.

Akkordok.

Csend volt, a távolból néha, néha
Az éj moraja szállt felénk,
A liljomok halkán susogtak
Bánatos, bus költeményt.

A liljomok mind fejlehaltva
Könnyes szemmel néztek reánk,
Azóta nem tudok feledni
Egy kis, fehér ruhás leányt.

Mese.

A leány ideálja volt a magány,
A nagy világot nem szerette,
A fű zárkózott volt, halavány,
Álmát dalokban eltemette.

És elmondták sokszor, nagy merészen
A világ oly dőre, ostoba,
Ismerték egymást réges-régen,
S nem hittek egymásnak soha.

Elváltak, nem történt azóta semmi,
A dalt s az álmat régen elfeledték.
Azt sem tudta meg róluk soha senki,
Hogy egymást végtelen szerették.

Karafiáth Jenő.

Margit,

írta: Angyal József.

Gyertyámossy Bálint mesélte el egy unalmas téli éjszakán életének egy epizódját. — A szép történet az ő mely érzésű komoly hangján elbeszélve még szöbbsé vált, úgy, hogy nem is tudom elfelejteni soha, pedig már régen volt, a mikor elbeszélte.

Olyan hideg volt Kaplony Margit, mint a jégesap. — Az ember még a legforróbb augusztusi napon is fázott mellette.

Nagy, sötétkék szemével a mikor nézett, úgy éreztem magam, mintha a sarkvidék dermesztő kék ege alatt állanék. — Tiszteltem nagyon, de félni nem féltem tőle. —

Édes apja jó boráért, édes anyja szives szavaért azért átrándultam hozzájuk néha napján. Helyenkor odaült közénk és hallgatta, hogy mit beszélgetünk.

Fekete haja ziláltan, esapzottan omlott az arcába, komoly nagy szemei révedezve jártak egyikünk körül a másikunkra s szép volt, meszeszerűen szép, mint egy jégkirálynő.

Ugy emlékszem még a napra is, a mikor állítólag unalmamban, tényleg pedig azért, mert már nagyon izgatott az a hideg, szoborszerű szépsége, átrándultam hozzájuk. Forró juliusi nap volt s a míg átvergődtem a hegyen, esuron-vizes lettem az izzadságtól.

Mikor édes anyja meglátott, kicsi, szederindával befuttatott kerti lugasukból, összecsapta a kezét, hogy hogyan tudtam ilyen időben átjönni.

Ráfogtam, hogy forró napkurát használjak, azután keresésére indultam. Régen szerettem volna neki sokat, szépet beszélni, de a mikor mellé kerültem, egy pillantásával lehűtött, úgy, hogy talán még szólni sem tudtam — Aznap erősnek éreztem magam és bátrabbnak.

Ott találtam egyik kertre nyíló ablakjukban, nözte a rózsáit. — Beálltam az ablakgáderba s egy darabig nöztem reá esendesen. Majd köszöntem s megfogtam a kezét. A míg a kezét tartottam, tőprengtem, hogy mit is beszéljek. Elfelejtettem akkora már mindent, a mit előzőleg feltettem magamba.

De azután eszembe jutott, hogy nincs

főjegyző, főszolgabíró, r. város polgármestere és rendőrkapitánya), azonnal állíttassa egybe, a névjegyzékeket vegye állandó nyilvántartásba, a névjegyzékek egy-egy példányát pedig legkésőbb 1905. év január hó 1-ig minden sürgetés nélkül terjessze fel a belügyi kórházhoz.

A motorosok. A magyar államvasutak igazgatósága november elsejétől kezdve több helyi érdekű vasút vonalán motoros kocsikat járat. Noha csak néhány nap telt el az újítás megkezdése óta, máris konstataálható, hogy a motorüzim beválik. A kis vonatok minden egyes alkalommal megtelnek utasokkal, akik a gyorsabb és gyakoribb közlekedést örömmel fogadják. Mi is örömmel fogadjuk ezt a vidékre nézve végtelenül fontos újítást, de vegyítve keserűséggel, hogy e között a néhány helyi érdekű vasútvonalban a mi vasútvonalunk nincs benne. Sok helyi nyomorúságunkat csak tetézi a mi nyomorúságos helyi vasúti közlekedésünk, mely egyike az ország legszánandóbb csigajárású vasutainak, azért bízunk abban, hogy vármegyénk illetékes tényezői most már minden követ megfognak mozdítani, hogy ilyen motoros kocsik alkalmazásával ami botrányos vasúti közlekedési mizériáink is végre az utazó közönség jogos igényeit ha nem is kielégítsék, de legalább megközelítsék.

A hétről.

— november 11.

A főispán Selmeccen. Lits Gyula vármegyénk főispánja hetfőn Soltész István dr. titkár kíséretében Selmeccre utazott. Tartott számunkérőszékletet, megvizsgálta a városi és rendőrkapitányi hivatalait, kedden a testvértörvényhatóság rendes havi közgyűlésén elnökölt. Szerdán délután érkezett haza székvárosába.

az a jégcsap, a mit a forró nap meg ne olvasztana. — Azt már tudtam, hogy ő a jégcsap, de mint válok én forró nappá, arról még sejtelmem sem volt.

Egyszerre mintha elkábultam volna, egy szokatlan érzés rabja lettem — Beszélni kezdtem. Azt is tudom, hogy Burns: „Dunbar Fanni“-jának a végső sorait ismételtettem az ő nevére alkalmazva. Lázasan reszelttem a hangom s valami szokatlan hőség fogott el, a mint mondogattam:

„Nem kell nekem apád kincse, gazdagsága,
Nem kell nekem uri, fényes rokonsága.
Mond, hogy jóban, rosszban mellem akarsz állni,
S jövel egy szoknyában, kedves Kaplony Mádí.“

Elhallgattam, mint egy csinyltevő diák, a torkom összeszorult, ha akartam volna, se tudtam volna többet mondani. Csak lízas két szemem tapadt, kulcsolódott forrón, mélyen bele abba a sötétkék jégtengerbe.

Az öreg Kaplony szava riasztott fel bennünket. Szokása szerint elég hangosan üdvözölt, hogy még a kánikula sem tart vissza tőlük. Majd a eseléseket szalasz-

Hivatalvizsgálatok. Lits Gyula vármegyénk főispánja Soltész István dr. titkárja kíséretében szombaton a drégelypalánki körjegyzői hivatalt vizsgálta. — Czobor László vármegyénk alispánja hetfőn és kedden a központi szolgabírói hivatalban tartott hivatalvizsgálatot.

A H. G. E. ülése. A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmányának e hó 2 ikára hirdetett ülése a tagok meg nem jelenése miatt nem volt határozatképes. A legközelebbi ülés december 5 én lesz az egyesület hivatalos helyiségében.

Tenyészállat-vásár Ipolyságon. A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület november hó 27-én délelőtt 9 órakor Ipolyságon tenyészállatvásárt rendez. Ezen vásárra felhajthatók piros tarka szimentáli jellegű 1—3 éves üszök és tehének bármely korban. A vásáron az erdelyi székely gazdák a földmívelésügyi m. kir. miniszter anyagi támogatása mellett mintegy 200—300 drb. tenyészállatot óhajtanak beszerezni, s így az eladott állatok vételárát a helyszínen nyomban készpénzben ki fogják fizetni. Minden eladott állat után a vételár 2 százaléka a Gazdasági Egyesület pénztárába fizetendő be. Az állatok felhajtását említett napon reggel 9 órakor befejezik s minden állatot orvosi vizsgálat alá vesznek. — Felhívja ennél fogva az egyesület az állattulajdonosokat, hogy e kedvező alkalmat állataik kellő értékesítésére el ne mulasszák, hanem megfelelő minőségű állataikat minél nagyobb számban bajtsák fel.

Az „Iparos Kör“ estje. Az ipolysági „Iparos Kör“ e hó 6-án vasárnap kezdte meg felolvasásainak sorozatát, még pedig határozott sikerrel. A városház nagyterme zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel, a a kiknek sorában ott volt Lits Gyula főispán és Czobor László alispán is. Ugy látzik, hogy az „Iparos Körnek“ már is sikerült kivívnia városunk társadalmában öt megillető helyet, a mit nyilvános szerepléseinek sikerei igazolnak. A vasárnapi est mű-

sora már magában ügyesen volt egybeállítva. Mindenekelőtt Himmler Sándor dr. az egyetlen nagytevékenységű, ötletes igazgatója üdvözölte a vendégeket, vázolvva rövid megnyitójában az „Iparos Kör“ működését és programját. Beszédet és előadását zajos tapsal fogadták.

Maár Ferenc adta elő ezután Csizmadia Sándora kitűnő munkásköltő *Az élet* c. gyönyörű költeményét, a melynek szépségei nem maradtak kellő hatás nélkül. Ezután Hainal József Rudi muzsikája mellett Kurvo-dalokat énekelt, és mikor tömör baritonján, érzéssel előadott nótáival a közönség nem tudott betelni, megtódta még néhány magyar nótával az ő számát. Minden éneke után viharos tapsal jutalmazták a kör derék énekesét. Most Molnár Mihály a mi édes szavu költőnk Sajó Sándor két versét adta elő. esengő hangon, értelmes felfogással és a közönség tetszése igazolta, hogy Molnár is hozzájárult az est sikeréhez.

Ezután jöttek sorra a kör hölgyeműkedelői. Feldmann Olga Gaál: merengését adta elő Dankó Pista nótái felett. A hang hol lágyan, behizelgőn, hol meg viharosan tobzódva áradt ki egyes ujjai alól, és a közönség tetszésnyilvánítása nem akart megszünni, a míg a műdalát még egy pattogó magyar nótával is meg nem szerezte.

Most Vanva Mariska lépett a pódiumra és kedves egyszerűséggel adta elő Thewrewk István: *Asszony szeretnék lenni!* című magánjelentét. Mindenütt jól eltalálta a szerelmes bakfislány hangját, és csak természetes, hogy a közönség ötletes előadásán kitűnően mulatott. Óriási tapsal és két szép virágcsokorral jutalmazták játékát. Neuman Louke, az Iparos Kör szubretije következett erre, a ki Feldmann Olga zongorakísérete mellett Konti Citerásiból énekelt operettáriákat kedvesen, behizelgő hangon, és vasárnap esti föllépésével csak szaporította egygyel eddigi sikereit. Ugy az ő éneke, mint a zongorakíséret annyira tetszett, hogy néhányszor megújráztatták, a mit a kis művésznők örömmel tettek meg.

totha jó jégbehűtött borért s a feleségét nógatta embereknek való jól harapható uzsonnáért.

Ekkor is hívtam, hogy jöjjön a lugasba uzsonnázni s ő szívesen jött. Szívesebben mint máskor. Mintha forró lázám megolvastott volna valamit rajta. Még azt is megtette, hogy mellem ült, pedig azt addig nem tettem meg. Kérdezgettem is, amire még nem volt eset. Felelt is, a minek örültem nagyon.

Itt kezdődött azután a mi rövid, de nagy boldogságunk. En bízam benne és szerettem nagyon. Ő is szívesen látott maguknál. Néha néha magától elteszélgetett azon a csendes hangján s kitérta az ő napsugarakból összerótt lelke komoly, mély érzéseit, én bámultam azokat, alkalmazkodtam hozzájuk s nem találtam már oly hidegnek.

Akkor pedig, a mikor siri csendes magányában, két kezére támasztott fölvel lugasuk padján s óvatosan belopózva, egy alig érezhető gyenge esőket leheltem homlokára, akkor pedig elpirult, de nem haragudott s én olyan nagyon szerettem

volna odarogyni lábaihoz, átkarolni azokat és siri csendesen, hogy könnyebült volna meg szívem, a melyik már alig bírta a nagy boldogságot.

Aznap délután ő hívott, hogy gyereünk sétálni a Tarna partjára. Az örömtől ugyszólván elkabulva követtem s beszéltem neki sokat, hogy mit, bizony nem tudnám elmesélni, csak az érzésre emlékezem vissza, olyant nem éreztem sem annakelőtte, sem annakutána soha.

A végzet azután mást határozott. Engem elvittek katonának sok száz mérföldnyire tőle. Nem találkoztunk, csak irtunk egymásnak. Első időben nagyon sűrűn, utóbb mind gyérebben.

Egyszer azután elküldte eljegyzési kártyáját.

Nem is nagyon busultam érte, csak esőndesebb lettem és komorabb. Olyan beteg félének éreztem magam, a ki nem tudja, hogy mi baja, csak érzi, hogy ninesen rendben a szénája. — Ugy szerettem volna, ha fájt volna valamim, legalább rá foghatam volna, hogy attól vagyok beteg. —

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknél légzőszervek hurutos bajainál** ugymint **idült bronchitis, számarhurut** különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minder üveg alantl céggel legyen ellátva **F. HOFFMANN--LA ROCHE & Co** vegyészeti gyár **BASEL** (Svájc.)

Az est tulajdonképeni fénypontja *Schreiber* Adár plebános, körtag felolvasása volt. *Mi az oka a folyton terjedő sztrájkolásnak?* volt felolvasásának címe és tárgya, a melyben mélyrehatóan fejtegette a jelen század egyik legfontosabb kérdését. Szerinte úgy a munkaadó, mint a munkás hibásak a dologban, mert a munkaadó nem adja meg a kellő bért, a munkás pedig túlzott követeléseket támaszt. Csaknem félórát tartó élvezetes, tanulságos felolvasását a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel hallgatták, és végül viharos tapsal halálták meg, hogy a kör kérésére olyan készségesen ült felolvasó asztalukhoz. — A nagyszerű műsor után a fiatalság lelkes táncba kapott, a melynek csak a pirkadó hajnal vetett véget. — A magunk részéről az ilyen felolvasó estéket művelő hatásuaknak és fölötté hasznosaknak tartjuk, és hisszük, hogy a közönség az egymást elég sűrűn követő estéket — a melyekre különben a főispán, az alispán és mások is megígérték közreműködésüket, — ezentul is támogatni fogja.

— **A főegyházmegye köréből.** Vaszary Kolos bíboros hercegprímás *Pehősek* Artur litvai esperesplebánost Dorogra, Esztergom-megyébe plebánossá nevezte ki. — *Kuchta* Bálint alsóipolyneki segédlelkész betegsége miatt szabadságot, helyébe *Bodor* Béla újmisést küldték.

— **A zsidó hitközség közgyűlése.** E hó 6-án tartotta meg a státuskvó zsidó hitközség rendes évi közgyűlését az alapszabályokban megjelölt tárgysorral *Vermes* József hitközségi elnök elnöklése alatt. Az érdeklődés különösen két kérdésben eszesodott ki. Az egyik volt a választmány javaslatára, hogy Groszman Gyula rabbi fizetését 200 koronával emeljék. Ezzel szemben *Mühlsten* Gábor iskolaszéki elnök indítványa, a ki 600 korona fizetésjavítást ajánl. A közgyűlés túlnyomó többsége a választmány javaslatát tette magáévá, a mi *Mühlstein* Gábort lemondásra készítette. — A másik *Neuman* Henrik azon indítványa volt, hogy a hitközség magyar hitközséget alkalmazzon. E pontnál egy kis vihar keletkezett,

mert *Vermes* József elnök az indítványt felolvasatni és tárgyalatni nem akarta. A közgyűlés nagy többsége azonban azon álláspontra helyezkedett, hogy az elnök eljárása nemcsak önkényes, de egyenesen az alapszabályokban lefektetett sarkalatos jogokba ütköző, mely álláspontnak *Himmler* Sándor dr és *Baig* Mór adtak kifejtést, míg az elnök álláspontja mellett *Schwarz* Adólf szólalt föl. Az elnök állását kötötte az ő felfogásához, és mikor a nagy többség az indítvány felolvasása mellett foglalt állást, *Vermes* József elnök lemondott elnöki tisztéről. A közgyűlés *Himmler* Sándor dr. vezetése alatt küldöttséget menesztett *Vermes* Józsefhez, a ki azután lemondását visszavonta, mire a felviharzott kedélyek elesitultak. . . Egyébként tant de bruit pour une omelette. . .

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyi m. kir. miniszter *Rédei* József ipolysági számgyakornokot a zombori kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvétséghez ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztte nevezte ki.

— **Uj jogtudor.** *Sebestyén* Miksa ügyvédjelöltet e hó 5-én a kolozsvári m. kir. tudományegyetemen doktorrá avatták.

— **Eljegyzés.** *Barok* Janka kisasszonyt, *Barok* Ármin a Népbank főkönyvelőjének húgát eljegyezte *Lövinger* Salamon dr. nagyatádi rabbi.

— **Színészek jönnek.** Jeleztük már lapunkban, hogy *Pilis* Lajos színigazgatónk városunkba készül, hogy itt rövid színiszerezőnt tartson. A társulatot örömmel látja viszont közönségünk, annál is inkább, mert műsorán a legmodernebb dolgokat látjuk. Így: *Én, te, ő, Aranvoirág, Hajduk hadnagya, A király arája, Bizánc, Rudnötin, Diakélet, Törvénytelen apa, Vén leányok*, stb. stb.

— **Céllövő verseny.** A Budapesti Egyetemi Athletikai Club lövő-szakosztálya október hó 23-án, vasárnap délelőtt rendezte idei harmadik céllövő-versenyét elnökének, *Szemeré* Miklósnak szentlőrinci lövöldéjében. A verseny mintegy előgyakorlata volt az országos versenynek, mely iránt az egész országban általános az érdeklődés. E verseny benünket annyiból érdekel, mert győztese *Lestyánszky* Dezső 15 találással (33 kör.) E siker valószínűvé teszi, hogy az országos versenyen is *Lestyánszky* kerül ki győztesnek.

— **Az igazságügy köréből.** Az igazságügyi m. kir. miniszter *Szabó* József budapesti kir. ítélőtáblai napidijast a vámosmikolai kir. járásbíróshoz írnokká nevezte ki.

— **Elítelt párbajozók.** *Himmler* Sándor dr. és *Wertheimer* Jakab tudvalevőleg egy összeszólaikozásból kifolyólag kardpárbajt vívtak, melyben mindketten könnyebb természetű sérülést kaptak. E hó 7-en vonták őket a kir. törvényszék párviadal vétsége miatt felelősségre és *Himmler* Sándor drt. 3, *Wertheimer* Jakabot pedig 4 napi államfogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **A bestia alapítványa.** *Haynau*, mikor nyugalomba vonult, alapítványt tett és elrendelte, hogy annak kamatait a függetlenségi harcban résztvett rokkant harcosok között osszák meg. Ezt az alapítványt most a magyar kormány kezeli, amely arra a tapasztalatra jutott, hogy a honvédek a *Haynau* alapítvány kamatait nem igen veszik igénybe. Így történt, hogy most már azok is kapnak a kamatokból, akik az olasz hadjáratban részt vettek és rokkantak lettek. Ezeknek a nagyszombati katona rokkantak házához kell folyamodni. Az eljárás részletei a alispáni hivatalban tudhatók meg. A kegydíj napi 35—45 fillérből áll.

— **Ipolyság szegyenfoltja.** Lapunk egyik közönműlt számában állítottuk előtérbe azokat a szegyenféljes állapotokat, melyek a eszürbeli és pincebeli utcáreszkekben uralkodnak. Egyetlen lámpájuk sincs; az esős időszakokban feneketlen a sár, és a közlekedés ugyszólván lehetetlen. Elmondunk egy esetet minden szinezés, nagyítás nélkül. *Gyurkó* József 78 éves napszámos szerdán a várhegyalja-utca feneketlen sarában utat vesztvén, derékig belebukott a sárba, és elesett benne. A szó szoros értelmében *belefullt volna*, ha *Tót Ferenc* és *Tót Gábor* segítségkiáltásra elő nem sietnek, és egy létra segítségével ki nem huzzák belőle. Ugy halljuk, hogy az ottani lakók kérelmet adtak be az előljárossághoz, a képviselő testület bizonyára méltányolni fogja ezeknek a szegény embereknek jogos panaszát.

Bajtársaim szerettek nagyon s sokat fagagtak, hogy mi bajom. Nem tudtam nekik megmondani.

De nagyon is megismert engem, hogy még levelet is mert utána írni. Először össze akartam tépni, azután meggondoltam a dolgot és elolvastam. Tudtam biztosan, hogy nem fog mentegetődni, azért olvastam el.

Meghívott a lakodalmára. Igérte, hogy a lakodalmán majd elmondja, hogy miért ment férjhez. Megírta, hogy dragonyos főhadnagy ura lesz s a lakodalma csak október 14 én, nehogy én baka önkéntes egyenruhában feszélyezve érezzem magam előtte.

Milyen hiu is az ember. — Milyen jól esett nekem az ő nagy figyelme.

Október 12-én azután bekvártélyoztam magam hozzájuk. A lakodalom napjáig segitettem édes anyjának cukrot és mákot törni, édes apjának pedig a jó borát fogyasztani.

Szives volt nagyon s meglátszott rajta, hogy igazán örül. — Az a hideg komoly arca boldorült egy kissé s vőlegőnye nagyon boldor volt, hogy így láthatta.

Megtörtént az esküvője is. Kivánsága szerint én voltam a tanuja. Ez kegyetlen-ség volt tőle, de én talán még annak is örültem volna, ha éles tuskéket ver a körmeim alá, ha az ő keze tette volna.

Esküvője után magához hívott. . . Be-lenézett a szemembe s azt mondta, hogy

szeretne mulatni nagyon, vadul, veszetten, úgy amint én szoktam nagy néba napján. — Olyannak még nem láttam soha, mint amikor ezt kérte tőlem. — Mintha az a jégtenger forró, izzó láva tengerré változott volna, úgy lángolt, szikrázott, lobogott a két szemé fénye s én belekábultam abba a tündéri forgatagba.

Eleinte erőltetebb volt a mulatság, de az öreg *Kaplony* tüzes bora, a *Jóska* cigány siró hegedűje, meg azután a legszobbb asszony tüzes táncá elvégezték a többi. . . Egy óra múlva mulattunk már olyan vesz-tűl, mint a hogyan ő kívánta. — *Dragonyos-főhadnagy* ur bámult rajta nagyokat, de azt hitte, hogy a magyaroknál így szokás. . .

No, *Kaplony* Margit, ha van a mulatságnak paroxizmusa, akkor mi ketten benne voltunk. — Már az édes anyja kezdte sokalni, pedig szeretett engem is nagyon, *dragonyos-főhadnagy* ura pedig kezdett rájőnni, hogy a magyaroknál nem mindig így a szokás. . .

Hajnal felé össze veszttem az urával, ő is akart vele táncolni, de *Margit* nem nagyon akart menni s én nem eresztettem.

Kikerült a násznépből minden, még a két doktor is. . . És összeeresztettek bennünket azon melegen, a mint az ura kívánta. De azért sok kárt nem csináltunk egymásban. — Ő a homlokomat vágta meg, én a fülét. — Még csak nem is fekdültünk utána, csak a bormámor ment ki egy kicsit a fejünkéből. . . S mikor pe-

dig kezet szoritottunk akkormegalkudtunk, hogy negyedóráig ő táncol vele, negyedig meg én. . . És tisztességgel megtartottuk az esküt.

Igy ment ez hat napig. El akartam már menni nagyon, az ura is vinni akart még jobban. De ő nem akart menni, engem pedig az édes apja nem eresztett. Még éjszaka is hajdut állított a rostély ablaku szobájuk ajtaja elé, hogy el ne szökhessek.

Mikor azután hatodnapra sikerült *dragonyos* főhadnagy urának engem vak sötét éjszakában, zuhogó őszi esőben legkedvesebb lován megszőktetnie, még akkor is köröztetni akartak lökötésért s visszahozatni.

De mi azután nem találkoztunk egymással és nem is fogunk soha.

Azóta már egynéhányszor az őszi esőtől ki is áradt a Tarna, meg vissza is kerül a medrébe.

Ugy esendes nyári estén pedig el-elnézegetem azt a hideg fényű sark csillagot s töpregek felette, vajjon odafön a boldogok hazájában gondol-e rám *Margit* is annyiszor, mint a hányszor én gondolok reá ideleln az örök küzdelem hazájában s hogy mikor fogja nekem elmondhatni, a mivel adósom maradt, hogy hát miért is ment máshoz férjhez *Kaplony* Margit?



— **Korpona nem magyarosodik** című multkori köleményünkre Tóth Sándor korponai tanítótól egy hosszabb cikket kaptunk, melynek a tárgyat szorosán érintő részét közöljük:

„Hogy hívták azt a 8 éves tót gyereket? Ezt jó lett volna megkérdezni és a kritikából ki nem felelni: mert fájdalmas szívvel kell kijelentnem, hogy Korponán nemesak egy, hanem több mint száz olyan iskolás gyermek van, aki egy szót sem tud magyarul; csak hogy ezek nem belvárosiak, hanem hegyi lakók, kiket négy — részben iparos, részben pedig paraszt ember oktat tisztán tót nyelven. Nemde ez a körülmény a cikkező látókörén kívül esik, valamint arról si és tudomása, hogy a hegyi iskoláink államosításával a magyar kormány már rég meg lett kintálva, holott ezzel kínáltatnia sem kellene magát, mert oklevél nélküli tanítók alkalmazása törvénybe ütköző esemény. Hogy azonban a magas kormány Korpona helyett a tősgyökeres magyar Csongrád megyében államosít tömegesen fajmegóvás céljából, arról sem a 8 éves tót gyerek, sem a hegyi magyarul nem tudó oktatók, sem a belvárosi tanítók, de még Rill tanfelügyelő sem tehet.”

Mit szól ezekhez az állapotokhoz vármegyénk tanfelügyelője, mit közgazdasági bizottsága?

— **Meteor az időről.** Vozáry Pál szombathelyi főmérnök a következőket jelenti az időről: Az októberi időjárás két főváltozási esomópontját jelöltem meg, a 9 és 24-ét és pedig jellegre nézve esősnek mondtam ezeket. Tényleg ezek hatáskörébe volt október hava a legesősebb, középérse állandóbb; egész végén pedig enyhe. Ezt követőleg a kellemes őszi időnek vége szakadt, mint ezt jelzéseimben is megírtam, 27. 31-én kitorések voltak a Napon, amelyek még három szép őszi veretényes napot hoztak, amelyekre azonban ma már ködös, hűvösebb idő következett. A következő időjárás mind hűvösebb lesz, majd csapadékos és esős, különösen a november 5-iki esomópont következőjében, mit követőleg a hidegebb idő is beáll. A 14-iki esomópont hatásköre van hivatva bevezetni a téli időt, amedőn havazást is lehetővé teszi a bolgyók állása. Telünk korán áll be és elég hidegnek ígérkezik, amelyet azonban a várható kitorések hirtelen több ízbe meg fognak szakasztani, hogy azután újra erősebb legyen a hideg.

— **Gondos anyák figyelmébe.** A gyermekbetegségek ellen való legjobb védekezés az, ha gyermekeinket erőssé, edzetté és a ragályos betegségekkel szemben ellentálló képessé tesszük. Az angol gyermekhalandóság azért sokkal alacsonyabb, mint a miénk, mert a fent elmondottakra ott kiváló gond fordítatik s nincs család, hol a gyermekek a hideg évszak alatt ne fogyasztanák a csukamájolajat. — mert e szer az, mely óriási nagy táperejénél fogva kiváló eredményeket idéz elő. Igaz, hogy a gyermekek nem szívesen vették be e szert, de mióta a Zoltán féle csukamájolaj forgalomba jött, azóta minden kifogás elesik s e kiváló szer elterjedése oly nagy, hogy kevés családnál hiányzik s minden gyógyszerárban kapható.

— **Szélhámosság.** A mult héten egy jóképű fiatal ember jelent meg városunkban, ki arckép-rajzolónak adta ki magát, és több megrendelést gyűjtött össze, hol foglalt is esalt ki, és azután megszökött igazán nagy könnyelműség volt a közönségtől, hogy ily ismeretlen szélhámossal beugrottak, ki most nagyot nevet a markába. A csendőrség körözi.

— **Rendőri hírek.** Késelés. Lencsés Sándor szurdoki földmivest a hó 2-án Honton a Lengyel-féle koresma előtt Cselko Sándor odaváló földmives megszurkálta. A fején egy 3 cm. mély sebet ejtett és a jobb kezefejét átszurta. — Lopások. Popellár András viski lakos méteséből Csala Péter 3 kilo mézet lopott. — Uhrin János felsőszemerédi lakos püncéjéből eddig ismeretlen tettes 3 és fél liter szilvóriumot vitt el. — Bartal József viski lakos pajtájából pedig kukoricát lopott Molnár Károly ottani lakos.

— **Tüdőbajok gyógyítását** kezdő stádiumban idézi elő a kiváló orvosok által ajánlott „Sirolin“. Előrehaladott esetekben is meglepő javulást eredményez. A „Sirolin“ kellemes szaga és jó íze miatt felnőttek és gyermekek által szívesen vétetik. Nem kellemetlenkedik a gyomorban, mint a Creosott és annak piáparatuma, ellenkezőleg, már rövid használat után javul az étvágy és emésztés.

IRODALOM.

— **Karafiáth Jenő dalai.** Ez év januárjában. *Dalok* címmel három műdal jelent meg *ifj. Toldy* Lászlótól a kiváló zeneszerzőtől, melyben *Karafiáth Jenő* a szépen fogó tollu jeles poéta, lapunknak is kiváló munkatársa hangulatos verseit zenésítette meg. A dalokat úgy a fővárosi, mint a *bécsi* és *berlini* sajtó osztatlan elismeréssel fogadta. Közkedveltségüket misem bizonyítja jobban, mint hogy az első

kiadás már elfogyott. A szerzők most becsájtották ki a második kiadást. A csinos kettős füzet 2 korona 40 filléért kapható Rózsavölgyi zeneműkereskedésében. A három édes dal szövegét lapunk mai tárcájában közöljük.

— **Modern Irók Könyvtára.** A modern irodalom mind nagyobb térfoglalása mellett igazán hűzágpótló irodalmunkban az a vállalat, mely Rózsa Miklós szerkesztésében a modern irodalom legszebb és leghíresebb alkotásait adja közre magyar nyelven, páratlanul olcsó és amelelt föltünően művészi kiállításban. Az első ciklus tíz kötetből áll, mindegyik kötet külön önálló munka s iróinak névsorában a külföld legjelesebb regényíróit és nevellistáit találjuk.

A megjelent kötetek a következők: I. kötet Hermann Heyermans: Zsidó furlang. II. kötet Rudyard Kipling: A fekete Jack. III. kötet Maxim Gorkij: A pénz. IV. kötet Leonid Andrejew: Kőd. V. kötet Octave Mirbeau: Bűn. VI. kötet Maxim Gorkij: Malva. VII. kötet Semjon Juskevics: Ghetto. VIII. kötet Rudyard Kipling: A birmai leányzó. IX. kötet Catulle Mendés: A kolostor mesei. X. Paul Bourget: Velencei éjszakák. A kötetek fordítása is művészi munka, külső kiállításuk pedig mindenben méltó az eredetieknek világhírehez, amennyiben papirosuk, nyomásuk könyvdiszeik egyaránt artisztikusak, címlapjaikat pedig elsőrangú festőművészek színes rajzai ékesítik. Mesés olcsósága mellett — egy egy kötet bolti ára 60 fill. — óriási elterjedésre tarthat számot a „Modern Irók Könyvtára“, mely folytatólag meg fogja ismertetni a magyar közönséget az egész modern belletrisztikával. A pompás kötetek Szilágyi Béla kiadásában (Budapest, Károlykört 26.) jelentek meg és minden könyvtárkereskedésben kaphatók.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként	kor. 18.00—18.20
Rizs	14.00—14.20
Árpa	14.50—15.00
Zab	14.80—15.00
Kukorica	16.00—16.50
Bab	28.00—30.00

Mangold Mór
fűszer- és csemege-üzlete és bodegája
Ipolyság, Fő-ut.

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség b. figyelmét

fűszer- és csemegeüzletemre,

hol mindennemű fűszer áruk s csemege-különlegességek, mindig kiváló minőségben és jutányos áron szerezhetők be.
Együttal becses figyelmébe ajánlom

**** bodegámat, ****

hol a legkitünőbb bel- és külföldi borok, likőrök, pezsgők, rumok, stb.-in kívül

higeg buffet

áll a t. közönség rendelkezésére.
Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Magamat a t. közönség pártfogásába ajánlva vagyok tisztelettel

Mangold Mór.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,

szorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskaavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók
örlőmalmok, egytemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Az 1895 évi kairói s az 1896 évi londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer:

a „WIDDER“-féle
Reuma-szesz és Erő-Fluid

biztos s kiváló gyors hatása a test bármennemű csuzos bántalmait, u. m. **köszvény, csusz, reuma, ischiás, asthma,** stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb esetekben is már egyszeri bedörzsölnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással **1 kor., erősebb üveg 2 korona 40 fillér.**

Főraktárak Budapesten:
Török József ur. gyógyszer-tárában, Király-utca 12. sz. és **Andrássy-ut 26 sz. és Egger A. dr.** ur. gyógyszer-tárában, Váci-körút 17. szám.
— Ugyiszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszer-tárában valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
Sátor-Alja-Ujhely 5. szám.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.
Balassagyarmaton:

Cservenák Gy. ur. gyógyszer-tárában.

6815. tksz. 1904.

H i r d e t m é n y.

Szalatnya község tkv-e urbéri rendezés következtében részben átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindezek, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján, ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §. a és az 1891. XVI. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják s e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis **1905. évi május hó 31-ik napjáig** bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1866. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánanak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis **1905. évi május hó 31-ik napjáig** bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő le-

telte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteiken kívül az 1892. évi XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találták — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1905. évi május hó 31-ik napjáig** bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakítások közbe jött téves bevezetésből származó bármennemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

4. Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bíróságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a menyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtarak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törv. szék mint tkvi hatóság.

Ipolyság, 1904. szeptember 28-án.

Oravetz Béla
kir. tsv. zki bíró.

6069. 1904. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Hontvármegye árvapénztára végrehajthatónak Elek Sándor, mint kkoru Sándor és Erzsébet gyámja végrehajtást szenvedő elleni 120 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Ipolyság 71. sz. tjkvben.

A II. 1—4. sorsz. 813/b. 901/b. 1207/b. 1727/b. hrsz. szántó. rét és legelőből álló 1420 kor. becsértékű — továbbá A. † 1. sorsz. 735/a. hrsz. szőlő a kutyahegyen 24 kor. becsértékű s kiskoru Elek Sándor és kiskoru Elek Erzsébet nevén álló ingatlanok **1904. évi december hó 1-ik napjának d. e. 10 órákor** alóírt telekkönyvi hatóság helyiségében megállapított kikiáltási ár 10 százaléknak bánatpénzül letétele mellett, a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előljárásnál megtekinthetők.

Királyi törvényszék telekkönyvi hivatala.
Ipolyságon, 1904. augusztus 29-én.

Szalay
kir. törv. z. bíró.

Világhírű!

a „**REKORD**“ festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 48—63. cm. nagyságban, ára ———— **20 korona.**

Legfinomabb kivitelű **Brom-, Platin- és kréta-rajz** ára ———— **5 korona.**

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítenk mindenkinek **teljesen ingyen**, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„**REKORD**“
festészeti műintézet
— **B U D A P E S T.** —
VII. Rottenbiller-utca 46. szám.

1389. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak — Hnilicza szül. Maczko Anna végrehajtást szenvedő elleni 715 kor. 09 fill. tőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Felsőbágyon község 4. sz. tjkvben A. I. 8—17. sor 119. 136. 152. 196. 275. 294. 387. 424. 426. 531. hrsz. a. felvett ingatlanoknak és tartozásának B. 15. és 18. sz. alatt Hnilicza szül. Maczko Annát illető 6/12. részére 600 kor. becsértékben; az A. II. 1—10. sor 114. 125. 147. 199. 224. 271. 299. 389. 429. 525. hrsz. a. foglalt ingatlanok és tartozékainak, ugyancsak B. 15. és 18. sz. alatt Hnilicza szül. Maczko Annát illető 6/12. részére 1200 kor. becsértékben, s végül a felsőbágyoni 31. sz. tjkvben A. I. I. sor. 77. hrsz. 6. népsorsz. a. foglalt és 2/9 részben Hnilicza szül. Maczko Anna végrehajtást szenvedőt és 3/9 részben Maczko Pál, 3/9 részben Maczko György és 1/9 részben kkoru Maczko János társulajdonosokat illető egész ház, udvar, kert és pajtára 320 kor. becsértékben **1904. évi december hó 2-dik napjának délelőtti 9 órájkor** Felsőbágyon község házán a megállapított kikiáltási ár 10 százaléknak bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árveréstől azaz napjától számított 30 60 és 90 nap alatt h á r o m egyenlő részletben, 5% kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előljárásnál megtekinthetők.

Kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

Korponán, 1904. szeptember 20-ik napján.

Holics dr.
kir. eljárásbíró.

Faeladás.

A esztergomi főkáptalan szobellébi gondnoksága alatt álló bozóki uradalmában következő

faanyagok és vágásterületek

jönnek eladás alá:

Szobellében Kukucska erdőrészen cirka 879 méter bükkhasáb és 400 méter vegyes dorongfa. — Ugyanitt és a németi üzemosztályban 31 k. hold cserhántó üzemben kezelt vágásterület jövő tavaszra történő kihasználása. — A bozók uradalom csákóci üzemosztályában 16 k. hold — és Magasmajtényban 8:57 k. hold vágás álló állapotban.

Venni szándékozók ezen készletek és vágásterületek bármelyikének megvételére 10 százalék bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat azon kijelentéssel, hogy a megvenni kívánt faanyagokat és az eladási feltételeket ismerik, — egyenesen a méltóságos főkáptalanra Esztergomba címezve **november hó 15-ig** küldjék be. — Az eladási feltételek az urad erdőhivatalban Esztergomban és Bozókön az erdőgondnokságnál megtudhatók.

6067. 1904. tjkv. sz.

Árverési hirdmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak — Boldog József és Boldog Rozália végrehajtást szenvedő elleni 196 korona 75 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Ujfalu község 319. sz. tjkvben A. I. 1—4. sorsz. a. foglalt ház, udvar, kert és szántóból álló 604 korona becsértékű, továbbá az A. † 1. sorsz. 200. hrsz. alatt foglalt szőlő 48 kor. becsértékű A. † 2. sorsz. 255. hrsz. alatt foglalt szántó 10 kor. becsértékű és A. † 3 sorsz. 139. hrsz. alatt foglalt szőlő 28 kor. becsértékű, Boldog József és Boldog Éva, Boldog Rozália nevén álló ingatlanokra, továbbá az ujfalusi 34. sz. tjkvben A. † 3. sor, 267. hrsz. alatt foglalt szántó 50 kor. becsértékű Boldog József és Boldog Rozália nevén álló ingatlan az **1904. évi december hó 7-ik napjának d. e. 9 órajakor** Ujfalu község házában a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzzel letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5% kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt községi előjárásnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság. Ipolyság, 1904. augusztus 26-án.

Szalay
kir. törvsz. bíró.

Szénraktár Ipolyságon!

Van szerencsém Ipolyság város és vidéke nagyérdemű közönségének szives tudomására hozni, hogy a nagykürtösi Borbála köszénbánya társulattól az évenként termelt szenet átveszem elárusítás végett és

Ipolyságon egy nagy szénraktárt létesítettem, a hol a t. vevőközönség szénszükségletét olcsón és kényelmesen beszerezheti. Az eladással

*** KUCHTA LAJOS és társát ***
(LINK-féle gőzmalom)

biztam meg. A szén kapható kis és nagy mennyiségben és a házhoz lesz szállítva.

A szén ára métermázsánként 2 korona.

Tíz méteren felüli megrendeléseknél métermázsánként 1 korona 80 fillér számítatik.

Pontos kiszolgálásról és jó lemérésről kezeskedem.

A t. vevőközönség szives pártfogását kéri

Kirschner Károly,
bányafelőr és raktárnok
Balassagyarmat.



FERENC-

pálinka (sósorszesz).

Vértés gyógyszer-téle.

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső mint belső használatra mindenekelőtt **legjobb alkalmas**, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage.) Kitérő sikerrel használtatik **köszvény, csusz, meghűlések ellen, bennulások, ficamoknál, gyulladás és kelésnél** továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; **belsőleg, gyomor-göres, rosszulért, fejfájás** stb. ellen Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt névjegygyel. Egy üveg **30 fill., 1 és 2 korona.** Kapható a gyógyszerárakban és fűszerkereskedésekben, általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyel láthatók.

Ipolyságon: **Bolner Pál és Dombó Károly** uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lugoson.

Hirdetmény.

Az Amerikába kivándorolni szándékozók részére legelőnyösebb a m. kir. belügyministerium által is kijelölt „CUNARD“ magyar-amerikai vonalon való utazás. Melyre a szükséges utbaigazításokkal, illetve felvilágosítással az „ADRIA“ m. kir. tengerhajózási r. t. képviselőjében Hontvármegye területére **Rumann Dániel** korponai lakos meghatalmazott szolgál, a hol a hajójegyek is kaphatók.

Korponán, 1904. október 25.

Rumann Dániel
kivándorlási meghatalmazott.

Takarmánycikkek legolcsóbb beszerzési forrása!

DUKES és HERCZOG, GALGÓC

erőtakarmány és műtrágya nagykereskedés.

— Alapított 1873-ban. —

Takarmányneműek:

Finom és durva buzakorpa,

Rozskorpa,

Malátacsira,

Melasse,

Olajpogácsa,

Száritott répaszelet,

Száritott sörtörköly,

Száritott szeszmoslék,

„Union“ fehér tengeri moslék.

Műtrágyafélék:

Chilisalétrom,

Kainit,

Kálisó 20, 30 és 40 %-os,

Superphosphat,

Száritott marhatrágya,

Thomassalak,

Trágyafősz (gyps).

Közvetlen bevétel **chilisalétromban** 1905. tavaszi szállításra.

Mintázott árajánlatokkal kívánságra készséggel szolgálunk.

Ide
taVaszi bük könyvmag

kitünő minőség és kisebb-nagyobb mennyiségben kapható a balassagyarmati vasúthoz szállítva

Pollatsek Rezső

gabonakereskedőnél
Balassagyarmaton.
Mintát kívánatra küldök.

Ligeti József

kelmefestő és vegytisztító,
Balassa-Gyarmaton.
Epolypart 5. a kis hídnál.

Van szerencsém nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy megfestés végett elvállalok bármily színehagyott női és uri ruhákat egészen vagy elfejtett állapotban (férfi-ruhák mindig egészben) bármilyen színre, női ruhákat kívánatra csinos mintákkal megmintázva, úgy mint szövet, posztó, selyem, bársony, liszter, delin, kázmér, barchet, karton, vászon, perkál, klott, kötény, kabátka, bluzokat, szalár, csipke, függöny, ágy és asztal terítőket, harisnyákat, nadrág, mellény és kabátokat téli vagy nyári és minden e szakba vágó cikket.

Ugyszintén vegyi tisztításra mindenféle női és uri ruhákat és csipke-függönyök tisztítását és rá-mázását is elvállalom és a legrovidebb idő alatt elkészítem.

Videkről hozzám intézett kérdésekre azonnal válaszolok és a postán küldött ruhákat pontosan és jutányos árban számítva hiány nélkül vissza küldöm.

Maradtam kiváló tisztelettel

Ligeti József
kelmefestő.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle
pemetefü cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!



**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

Tejszövetkezetek figyelmébe!



**Az Alfa Separator
Részvénytársaság**

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyárának alulirott képviselője szervez és berendez tejszövetkezeteket a legkisebbektől a legnagyobbakig, kézi, turbina- és erőhajtásra, hazánkban a legjobbaknak elismert tejgazdasági gépekkel.

Vállalkozik a vajgyártás és az összes gépekkel való bánásmód betanítására.

Polivka János tejszövetkezetek
berendezője
DOBRONYA. (Zólyom m.)

**Jónak, a jobb
az ellensége.**

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut fehérenműek mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosó kivonat,

'Asszonydicséret'

védjeggyel,
a fehérenmű beáztatására.

Előnyök:

1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Fáradtságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a fehérenműt.
5. Ugy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, amiért az alatt jegyzett czég kezességet vállal.
6. Rendkívül kiadósága rolytán olcsóbb, minden más mosószernél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

Mindenütt kapható.

Schicht - szappan

„szarvas“ vagy „kulcs“



jeggyel

legjobb, legkladósabb s ennél fogva legolcsóbb szappan.

Minden káros alkatrészekről mentes.

Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Schicht György, flussig

a legnagyobb gyár a maga nemében,
az európai szárazföldön.

A vidéken lakó családoknak

mellőzhetően

a higienikus és teljesen szagtalan csász. és kir. szabadalmazott

szobakloset,

mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásban elhelyezhető.

betonoló kocsik

Hyp. köpöcsészék

hiderek és irrigátorok

mosó- és fürdőkádak.



Repes árjegyzéket ingyen és bormentve küld

GUTTMANN L.
closet-gyár

Budapest, IV., Városház-utca 2. szam
(Kö-suth Lajos-utca sarkán)

8 napi próbára
küldöm

Solingeni hajvágó-gépmel




2 fnt 50 kr. utánval mellett es kötelezem ma a ma az 8 nap beüli visszavenni es az összesget érte azonnla visszaadni. A hajvágó-gép 10 cm. hosszú, legfinomabbba nikkézetű legjobbnálból készült, van 32 foga, 3 vágásra való, 3 fentlő testű 3 mm., 7 mm., 10 mm., dupla csatornás, biztonság csavarokkal es tartatekrűvel, finom karcsontán, használati utasítással együtt, úgy, hogy mindenki azonnla haját vághat vele. Legjobb mivűű segű teljesen felszerelve csak fnt 2.50, fedett ru. óval fnt 2.75. Szakállvágó-gép 1 fnt 2.25, lönyíró-olló vagy kutya-nyíró olló fnt 2. — Biztonsági beretváló készűék fnt 1.75. — Szeküldés után-vét mellett csakis: **LATEINER LEO** gyári raktárából,
Wien, 1.63 Wollzeile 31

GANSEL ÁRMIN temetkezési vállalata

IPOLYSÁGON, Fő-út, saját ház.

Nagy raktár mindennemű

érc- és fa-  koporsókban.

Koszorúk, szemfödők, valamint az összes temetkezési kellékek.
Olcsó árak; gyors, pontos kiszolgálás.
Vállal egész temetésrendezéseket is.

GAEDICKE SZERENCSEJE ÓRIÁSI!

Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte következő főnyereményeket:

A nagy jutalmat **600.000** korona értékben 62551. számra

400000 korona 11119. számra	60000 korona 97263. számra	60000 korona 78863. számra
400000 " 28915. "	30000 " 38691. "	60000 " 82528. "
400000 " 33464. "	100000 " 42758. "	30000 " 6920. "
70000 " 60912. "	100000 " 46878. "	30000 " 90964. "
60000 " 17357. "	100000 " 87991. "	

A XV. magyar kir. szab. osztálysorsjátékban újból **110.000** sorsjegy **55.000** nyereménnyel sorsol-
tatik ki, közte az esetleges

● ● ● Egy millió korona értékű főnyeremény. ● ● ●

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. osztály huzása már **1904. november hó 24-én és 25-én.**

Sorsjegy árak: $\frac{\text{Egész}}{12-}$ $\frac{\text{fél}}{6-}$ $\frac{\text{negyed}}{3-}$ $\frac{\text{nyolcad}}{1.50 \text{ kor.}}$

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvétel ellenében történik. — Hivatalos tervek
ingyen. — Postabefizetési lapok az összegek postadíjmentes be-
küldésére díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezésére. — megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem.

GAEDICKE A. magyarország legnagyobb szerencse-gyűjtődéje **Budapest, Kossuth Lajos-u. 11.**



Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901.
Aranyérem
legmagasabb díj.

SINGER VARRÓGÉPEK

családi használatra

és a legkülönbözőbb ipari célokra.

Példás szerkezet!

Nagy tartósság!

Egyszerű kezelés!

Nagy munkaképesség!

1903. évben csupán Ausztriában és Németországban

Kilenc magas kitüntetés.

Díjtalan oktatás a divatos műhímzés összes műszakaiból.
Elektromotorok varrógéphajtásra.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióközletek a monarchia minden nagyobb városaiban.



Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901.
Aranyérem
legmagasabb díj.